Nema opisa.

ZADATAK 7.2.15
Osnovka uspravne prizme je trokut sa stranicama duljina 8, 9 i 11 cm. Visina prizme jednaka je najvecoj visini osnovke. Koliki je
obujam prizme?

RJESENJE
2P 2-6v35 3

a-v
Povrsina bazaje B=+/14-3-5-6 = 6+/35 . Za povrsinu trokuta vrijedi P = — pajev = o 3 5\/35 .

3
Obujam prizme je V=B - v =6+/35 - 5\/35 =9.35=315cm® .

ZADATAK 7.2.16
Osnovka uspravne prizme je trokut sa stranicama duljina 10, 17 i 21 cm. Povrsina najveée pobocke jednaka je povrsini osnovke. Koliki
su oplosje i obujam prizme?

RJESENJE

. ) 9 . 3 " . 84
Povrsina bazeje B=1+1/24-14-7-3 = 84 cm*®. Iz povr§ine pobotke nademo visinu prizme v = o1 4 cm. Sada
imamo:

O =4-(10+ 17 + 21) + 2 - 84 = 360 cm®
V =B-v=284-4=336cm’.

ZADATAK 7.2.17
Osnovka uspravne trostrane prizme je trokut sa stranicama duljina 4 cm, 13 cm i 15 cm. Obujam prizme jednak je 240 cm?.
Izra€unaj njezino oplosje.

RJESENJE

V240
Povrsina baze je B=+/16 - 12 -3 - 1 = 24 cm?. Iz obujma prizme nalazimo visinu v = — =

B 91— 10 cm. Oplosje je jednako
O=2-24+10- (4 + 13 + 15) = 368 cm?.

ZADATAK 7.2.18

Osnovni brid pravilne trostrane prizme dugacéak je 6 cm. Ravnina polozena bridom A B osnovke i vihom C; dijeli prizmu na dva dijela
¢ije su povrsine u omjeru 2 : 3, ne racunajuci pritom povrsinu samog presjeka. Koliko je oplo$je te prizme?

RJESENJE

Najprije ratunamo povrsine dvaju dijelova na koje ravnina dijeli prizmu: P, = +av, Py = + 2av . Potom iz

4
av3  3V3 5a°V3 5363

P : Py=2:3 nalazimov = = —— , te je kona¢no O =

4 2 4 4

a?v/3 a®v/3
4

= 45+/3 cm? .

ZADATAK 7.2.27
Duljina dijagonale kvadra veca je od duljine njegovih bridova za 1, 2, odnosno 3 cm. Kolika je duljina te dijagonale?

RJESENJE
Zapisimo:a=D —1,b=D — 2,c= D — 3, te iz jednadzbe
D*=(D-12+(D-2*+(D~-32?=D*-2D+1+D*> 4D+ 4+ D> -~ 6D +9=3D? — 12D + 14 , odnosno
6++/36—28 6+22

5 = 2\[—(3+\/§)cm.

D? — 6D + 7 =0 dobivamo D =



ZADATAK 7.2.28
Duljine dijagonala strana kvadra su 11 cm, 19 cm i 20 cm. Kolika je duljina prostorne dijagonale kvadra?

RJESENJE
Iz sustava jednadzbi a? + b2 =112, + 2 =19%, ¢ + a® = 20%, zbrajanjem svih triju jednadzbi dobivamo

882
2(a® + b% + ¢?) = 112 + 192 + 20% = 882 . Odatle se izravno izraduna D = v/a + b? + ¢ = V3 = V441 =21 cm .

ZADATAK 7.2.29
Opseg osnovke kvadra je 14 cm, duljina bo€nog brida iznosi 12 cm, a prostorne dijagonale 13 cm. Izraunaj oploSje i obujam kvadra.

RJESENJE
Imamo sustav jednadzbi:

a+b=7 = b=T—-a
a® + b +c* =169
c=12.

Uvrstavanjem prve i trec¢e jednadzbe u drugu dobivamo:

a® +(7—a)’ +12° =169
a® +49 — 14a + o> + 144 = 169
2a° — 14a + 193 = 169
20> — 14a +24 =0
a> —7a+12=0
T+4/49—-48 7+1
2 - 2
7T—a=7-4=3

4

a
b

te je

O =2(ab+ac+bc)=2(4-3+4-12+3-12)
= 2(12 + 48 4 36) = 192 cm?,
V =abc=4-3-12 =144 cm®.

ZADATAK 7.2.32

Opseg osnovke kvadra iznosi 42 cm. Dijagonalni presjek kvadra, okomit na osnovku, jest kvadrat povrine 225 cm?. Izra€unaj oplosje
i obujam kvadra.

RJESENJE

Kako je dijagonalni presjek kvadrat, duljina dijagonale osnovke d = \/a2 + b2 jednaka je duljini trece stranice kvadra, odnosno
a4+ b =c? =225 — ¢ =15. Rijesimo sustav jednadzbi

a+b=21 — b=21—a a’ —21a+108=0

@+ ¥ =225 P ek L g
a® + (21 — a)? = 225 ol 3 >
2a* — 42a + 441 = 225 =—5 =9m
2 — 42a + 216 =0 b=12cm.

Sada je

O = 2(ab + ac + bc) = 2(108 + 135 + 180) cm? = 846 cm?
V = abc = 1620 cm®.



ZADATAK 7.2.35
Povrsine strana kvadra u medusobnom su omjeru 3 : 6 : 10 obujam kvadra je 150 cm?®. Kolike su duljine bridova kvadra?

RJESENJE
Iz omjera povrSina strana kvadra imamo

ab=3k, bc=6k, ac=10k.
To pomnozimo i dobijemo

a’b’c® = (abe)’ = V? = 180k = 22 500 = 180k
k> =125 = k=5.

Duljine stranicasua =5 cm,b=3 cm,c=10 cm.

ZADATAK 7.2.42

Prostorna dijagonala kvadra dugacka je 10\/§ cm, a prema ravnini osnovke priklonjena je pod kutom od 45°. Jedan je osnovni brid
za 2 cm dulji od drugog. Koliki je obujam kvadra?

RJESENJE
Iz trokuta kojeg &ine prostorna dijagonala, dijagonala osnovke i brid ¢ izradunamo ¢ = 104/2 - sin45° = 10. Sada imamo:

b=a+2
a® +b° 4 & = (10/2)°
a® + (a +2)* + 100 = 200
2a* +4a+4—-100=0
a’> +2a—48=0
(a—6)(a+8) =0 = a=6cm, b=8cm

Obujam kvadra jednak je V = abc = 480 cm?® .

ZADATAK 7.2.51
Koliki su oplo$je i obujam pravilne $esterostrane prizme ako je njezin vedéi dijagonalni presjek kvadrat povrsine 36 cm??

RJESENJE

Iz povrSine presjeka imamo
d*=36 = d=6
d=2a = a=3.

Baza je jednaka

a’y/3 B 27v/3 9

B=6- 1 5 cm”.

Oplosje je
O=2B+P=27/3+6-a-d=27(4+ /3) ~ 154.77 cm?,
a obujam

V =B-d=81y/3~140.3 cm®.



ZADATAK 7.3.15

Povrsina pobocja pravilne etverostrane piramide iznosi 544 cm2, a povrsina osnovke 256 cm?. IzraCunaj obujam piramide.

RJESENJE

B =256 =a> = a =16 cm,

P=544=4.2"
544

v = —17cm,
1/ 280 — 64 =15 cm
B-v 256 15 _ s

73 3 cm®

ZADATAK 7.3.17

Osnovka piramide jednakostrani¢an je trokut sa stranicom duljine 12 cm. Duljina svakog bo¢nog brida je 13 cm. Koliki je prikloni kut
bo&nog brida prema ravnini osnovke? Koliki su prikloni kutovi bo€nih strana prema osnovci?

RJESENJE

Najprije racunamo prikloni kut bo€nog brida prema ravnini osnovke

a3

3 3

cosa=—=—— = 43 _ 0.53293871 — o =57°48'.
13 13
Kut izmedu boc¢nih strana i osnovke je
a3
3
cosﬂ:L— 6 _ 23 =0.3 = B=172°31.

)2 /169 — 36

e

’01_\/1,2_(

ZADATAK 7.3.18

Osnovka piramide je trokut sa stranicama duljina 15 cm, 16 cm i 17 cm. Boéni bridovi piramide s osnovkom zatvaraju kut od 45°
Koliki je obujam piramide?

RJESENJE

a =15cm, b=16cm, c=17cm
at+b+c 15416417

3 = 5 =24 cm

B :\/s(s—a)(s—b)(s—c):\/24~9-8-7:\/12096%110cm2
v =R jer boéni bridovi zatvaraju kut od 45°

abc abc 15-16-17
B - = 2 = = —— = Y. =

iR =110cm® — R= 110 240 9.27Tcm =v

V:éBv—; 110 -9.27 = 340 cm?




ZADATAK 7.3.19

Koliki je obujam trostrane piramide kojoj je osnovka trokut sa stranicama duljina 13, 14, 15 cm, a svi su boéni bridovi prema osnovci
priklonjeni pod 70°?

RJESENJE

B :\/s(s—a)(s—b)(s—c):\/21-8-7-6:\/7056:84cm2
abc 13-14-15 2730

:E: 184 = 33 =8.125 cm
v = Rtg ¢ = 8.125tg 70° = 22.32 cm

1 1
V =3B v=3 842232~ 62505 cm®

ZADATAK 7.3.20

Osnovka piramide je trokut ¢ije su stranice dugacke 13, 20 i 21 cm. Pobocke zatvaraju s ravninom osnovke kutove od 30°. Koliki je
obujam piramide?

RJESENJE

21 +20+ 13
8:%:27Cm

B:\/s(s—a)(s—b)(s—c):\/27-6-7-14:\/15876:1260m2,
5 _B_126 14 .,
T
14 3 148
——— CIn

— 30° = — . X —
v =r1tg 3 3 9
1 1 14v/3  196v3

ZADATAK 7.3.21

Koliki je obujam trostrane piramide kojoj su osnovni bridovi dugacki 4 cm, 5 cm i 7 cm, a pobocke s osnovkom piramide zatvaraju kut
od 48°30'?

RJESENJE
a+btc 44547
= = =8cm
2 2
B:\/s(s—a)(s—b)(s—c):\/8~4~3~ =1/96 = 4,/6 cm?
B 4V6 6
B=r+.—pr=—=-——=—cm
s 8 2
6
v = rtg 48°30 = % -1.130204 = 1.384322 cm
1 1 6
V_§B-v_§-4\/6~§~1.130294z4.52cm3






